

# 胡總點燃「潮流」 啟亞運聖火傳遞



第16屆亞洲運動會火炬點燃暨火炬傳遞活動啓動儀式12日上午在北京天壇公園祈年殿南廣場隆重舉行。中共中央總書記、國家主席胡錦濤親手點燃了第一支亞運火炬「潮流」，宣布第16屆亞運會火炬傳遞活動開始。

中國游泳名將張琳作為第一棒火炬手，開啓了廣州亞運火炬傳遞之旅。

【本報記者張靖唯北京十二日電】

北京今日碧空萬里，祥雲捲舒，天壇祈年殿恢弘壯嚴。一個月後將在廣州市開幕的亞運會火炬點燃暨傳遞啓動儀式上午舉行。由中國旗、亞奧理事會會旗、廣州亞運會會旗以及亞洲45個國家和地區奧委會的旗幟組成的旗陣氣勢宏大，16面火紅色的南粵大鼓豪邁激越，身着亞洲各民族亮麗服裝的演員們縱情歌舞，天壇公園成為一片歡樂的海洋。4000多名北京市民相聚於此，共同見證亞運火炬點燃的激動時刻，彰顯亞洲人民期盼亞運盛會的熱烈氣氛。

## 胡總宣布傳遞開始

上午9時56分，在歡快的樂曲聲中，胡錦濤等黨和國家領導人以及亞奧理事會主席艾哈邁德等貴賓步入會場，全場響起熱烈的掌聲。10時整，儀式正式開始。現場奏響中國國歌和亞奧理事會會歌，8名禮兵擎起中國國旗和亞奧理事會會旗。

國家體育總局局長、第16屆亞運會組委會主席劉鵬和亞奧理事會主席艾哈邁德分別在儀式上致辭。

本屆亞運會使用的火炬命名為「潮流」，外形宛如奔騰不息的流水，表面鍍金紋飾又似升騰飄逸的火焰，蘊含着和諧相容的理念。

10時17分，胡錦濤健步走到儀式台上，從中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋手中接過亞運會主火炬。

胡錦濤親手點燃了第一支亞運火炬「潮流」，然後高高舉起，左右揮動，向全場致意。

這是繼1990年北京舉辦第11屆亞運會後，亞運火炬再次在中國點燃。

10時18分，胡錦濤主席用洪亮的聲音宣布：第16屆亞洲運動會火炬傳遞活動開始！頓時，2000隻彩色氣球騰空而起，現場掌聲、歡呼聲掀起一個又一個高潮。

音樂激昂，中國游泳名將、世錦賽冠軍張琳

## 穗千人誓師奮戰迎亞運

【本報記者呂劍、實習記者曾思銘廣州十二日電】在亞運會倒計時30天之際，廣州迎接亞運會已進入臨戰狀態。除了各亞運會比賽場館的人員全都到位進入工作試運行狀態之外，今天亞運會賽區舉行了隆重的「奮戰三十天奉獻亞運會亞殘運會」的誓師大會，2800多人參加了誓師。

記者在現場了解到，參加的人員來自亞運城賽區十大運行團隊方陣、亞運城賽區安保方陣、亞運城賽區駐軍方陣、亞運城賽區志願者方陣和服務商方陣等。據介紹，志願者的主要組成人員基本來自廣州各高校學生，分為多個志願者服務區，做好了充分的準備，為廣州亞運會服務。其

中來自香港地區的志願者將在開幕前兩周報到。

據悉，亞運村賽區的人員、裝備、設施以及工作運行等情況整體上目前基本達到了亞運各項籌備工作的需求。相關負責人強調，現在距離亞運會開幕只有30天，運行和安保責任必須嚴格履行。賽區運行指揮體系要抓好磨合對接，確保指揮通暢、運轉高效；要通過當前的各類演練活動，充分預見賽時可能出現的各種複雜情況，系統提出解決問題的辦法，爭取把一切可能出現的疑難問題解決在場館一線，解決在正式比賽開始之前，確保實現平安賽區、平安亞運的工作目標。

## 亞運開幕式燈光在滬亮相

【本報記者楊楠上海十二日電】由上海國際展覽中心公司、法蘭克福展覽（香港）公司共同主辦的「2010上海國際專業燈光音響展覽會」，今日（12日）在上海新國際博覽中心開幕。

作為展會一大亮點，廣州市雅江光電設備有限公司，專門展示了為廣州亞運會開幕式製造安裝的LED系列燈光設備，在現場引發持續關注。雅江光電副總經理劉力向大公報透露說，作為主要供應商之一，其共向廣州亞運會提供了5種LED燈光設備，涉及場館包括亞運會主會場「廣東奧林匹克中心」，以及海心沙、廣州亞運會NBA籃球館、廣州市區數座大橋等，提供的燈具總量達到上千台，主要品種是演藝燈光和先進的「燈光秀」用燈。



▲雅江光電在滬展出多種LED燈，不少已被廣州亞運採用

▲第一棒火炬手張琳手持火炬傳遞

新華社

新華社



▼12日，中共中央總書記、國家主席胡錦濤親手點燃亞運會火炬 新華社

## 第16屆亞運會 火炬傳遞路線圖

- 廣東中山第一站傳遞
  - 在北京進行聖火採集、火炬點燃
- 傳遞時間：10月12日-15日



▲亞運會火炬點燃暨火炬傳遞活動啓動儀式前的文藝表演 新華社



▲第一棒火炬手張琳手持火炬傳遞

新華社

新華社

## 亞運火炬抵中山 今開始激情傳遞

【本報記者李章、金戈中山十二日電】以「激情盛會，和諧亞洲」為理念的第16屆亞運會火炬傳遞，10月12日在北京天壇祈年殿啓動，之後火炬將抵達廣東首站——中山市，並將於13日上午9時開始正式傳遞。其後將在黑龍江省哈爾濱市、吉林省長春市和山東省海陽市進行傳遞，並回到廣東省進行19個地級市的省內傳遞，最終到達亞運會舉辦城市廣州。

早在9月20日，中山市就舉行了火炬傳遞預演，亞運火炬的到達，點燃了中山市民期待已久的激情。

據了解，亞運火炬在中山傳遞的起跑儀式將於10月13日上午9時正式開始，9點15分第一棒火炬手楊巍維起跑傳遞，經歷兩個半小時，由80名火炬手先後傳遞。亞運火炬途經博愛路，長江路口，循「綠道」經紫馬嶺公園至博愛路，沿起灣道北行至孫文東路，向西行至興中道後，向南行至中山體育館，最後到達中山市全民健身廣場。

而中山站80名選手中由中山市選拔的火炬手佔30名，其構成體現了廣泛性、先進性和代表性。他們中有中山籍的科學家、音樂家、漫畫家、美術家、企業家和優秀運動員，也有學生、教師、醫生、警察、軍人、公務員和農民工等普通老百姓，以及華僑及港澳知名人士，其中不少是作出突出貢獻的人士和社會精英。

為保證火炬傳遞的順利進行，中山市還徵集了2100名志願者協助火炬傳遞工作，抽調了2600多名警力維持秩序。

香港工聯會副會長黃國健表示，他與工聯會理事長吳秋北、副理事長李麗貞三人日前被邀請分別擔任深圳、廣州及東莞的火炬手。



▲來自香港的火炬手、廣州亞運香港志願者代表團團長霍啓剛、香港青年學生動力主席吳傑莊

新華社

新華社



▲旗手在天壇圓丘展示中國國旗和亞奧理事會其他成員旗幟

新華社

新華社

新華社